

多闻雅集、多闻论坛、多闻书院、多好多友

——因缘再际会，“四多”齐备

于我而言，今年四月的南大多闻论坛是想都不用想一定要去的，因为：1，这是多友的集体活动，李金铨老师会去，多友好友会去，南京的一众暖友更在那里殷勤守候。2，以此次会议为标志，由十一年前“多闻雅集”发展而来的“多闻论坛”将永久落户南京大学新闻传播学院，这是李老师一手创办的“多闻雅集”发展进程中的里程碑，作为“较资深”多友，必须见证，不容错过；同时，作为张红军、郑欣、朱丽丽、王蕾、王辰瑶、丁和根等南大多友挂帅、高山冰、张宁、庄曦、邹军、骆正林等南师大暖友通力合作、精心筹划的学术活动，这次会议也是他们团队力量的成果，作为同道路人，必须亲身感受一把~。3，与李老师、与南京暖友早有“烟花三月下扬州”之约，如今美梦成真，那是一定要变现滴。4，这次论坛的学术讨论规则颇为引人，（详见丽丽文）令我在知识的长进和尽览友人风采的乐趣上充满期待。

事实证明，这种不假思索做出的决定往往是最明智的。两天的“多闻论坛”，不虚此行，余音袅袅，足够回响经年。感谢各位亲爱的多友，各种细节，已牢牢记录在案。详情请参见：

鼓楼集序	李贞芳	华中科技大学	24/04/2015
多闻论坛之“繁花绿柳”记	刘晓程	兰州大学新闻与传播学院	22/04/2015
门风 会风 春风	郑欣	南京大学	22/04/2015
从无形学院到多闻书院	刘兢	华南师范大学	21/04/2015
寻觅意义：南京多闻论坛随感	沈荟	上海大学	20/04/2015
因缘际会：首届多闻论坛纪行	朱丽丽	南京大学	20/04/2015
烟花三月的多闻论坛	梁君健	清华大学新闻与传播学院	18/04/2015
这座城，那群人	白红义	上海社会科学院新闻研究所	18/04/2015
南京又扬州，多闻多美丽	黄月琴	湖北大学新闻传播学院	17/04/2015
一位多友在开幕式上的“情”话	许静	北京大学新闻传播学院	12/04/2015

(http://www6.cityu.edu.hk/ccr/DuoWenYaJi_Forum_All.aspx?year=2015)

珠玉在前，写无可写，我只能再强调一下我所关注到的几大亮点：

- 1，多闻论坛开张，多闻书院揭幕。南大新传院在办公楼内独辟空间，建“多闻书院”，李师亲笔题名，4月11日，在诸位到场多友的注目下，书院正式揭牌成立。多闻雅集的灵魂，在南京栖身于此，却也让人觉得再合适不过。
- 2，李师“神”回复。在早上的“大师对话”环节，李贞芳老师提问如何看待社会科学研究中的批判性，李师“神”回复：佛陀也是批判思考的，关键看本心，看你批判是为人家好，还是为自己好。这一回答用黄月琴老师的话说，真正是“四两拨千斤”，佛学、社会科学无缝结合，尽显李师信手拈来、治学融通的大境界。
- 3，多友“虔诚”心。如郑欣、丽丽文中所言，此次会议论文的选择颇费思量，精选六篇引子论文，细读之下深知几位作者是如何用心写作。下午的报告环节，没有一分

钟套话，讲者、提问者都全力以赴，直奔研究问题，真真“如切如磋，如琢如磨”，脑力激荡，饕餮大宴。以至于晚上转战扬州后，原定一小时的座谈也延长到了两个多小时，并且各位参与者多有意犹未尽之憾，这直接导致晚上十点多的街头，方浮现多友们游荡的身影。

- 4, “序长不序爵”。南大会议简朴隆重、细节致胜，点滴之间见风范。会议当天进入高大上的报告大厅时、拍照留念时，两次让我惊讶又感动——我的位置都在第一排。我是学界后进，当日参会者，年纪、资历、学术成就、学术地位高于我者甚多，而我能忝列前排，端赖南大组织者的座次安排规则：序长不序爵。座次依照城大访学的期数从前往后排列，因此，像我这样的“较资深”多友，就有了前排就坐的待遇。南大之风、南大新传院之风、多闻雅集之风在这一细节中一览无遗。
- 5, 黄顺铭“春满人间”。看一眼会议大合照，最亮眼的是谁？毫无疑问是黄顺铭，他的黄衣绿裤，向所有人传递春天的气息。你看那瘦西湖湖畔，被众人围观的又是谁？还是黄顺铭。用沈荟的话说，“顺铭如此妖娆，引无数多友竞折腰”。黄顺铭是诸位多友的缩影，他的活力、他的自信、他的自由生长，正是多友在多闻雅集里得到满满正能量的投射。

因缘际会，始成正果。此次江南之行，恰逢星云大师在扬州鉴真图书馆开讲。虽然因为时间关系擦肩而过，但赖庄曦妹妹惦记，让我仍得到讲坛妙音。大师言：“生存不是一个人的事，是相互依赖，你中有我，我中有你。……都是有缘人，你要感谢因缘。”的确，漫长的职业生涯，能遇到这样一群人，并如此牵牵绊绊地进入彼此的生命中，幸甚至哉！感谢李老师创建多闻雅集的功德，感谢南大新传院薪火相传的奉献，感谢多友们相互砥砺的慈悲！愿如许静言：能与多友们求学到老，相伴到老，没完没了。



何晶
中国青年政治学院新闻传播学院
2008年多友